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DISCURSO 
SR. ELIAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 
CONVENIO COOPERACIÓN ENTRE INSAFORP Y ENA 
15 DE MAYO DE 2006 
 
ME COMPLACE ENCABEZAR ESTE ACTO EN EL QUE SE FORMALIZA UN IMPORTANTE 
CONVENIO ENTRE EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL 
(INSAFORP) Y LA ESCUELA NACIONAL DE AGRICULTURA “ROBERTO QUIÑÓNEZ”. 
 
EL OBJETIVO DEL DOCUMENTO, QUE HAN FIRMADO  EL DIRECTOR DE LA ENA Y EL 
PRESIDENTE DE INSAFORP, ES CONSTRUIR BASES SÓLIDAS PARA EL CONTINUO 
CRECIMIENTO SOCIOECONÓMICO DE EL SALVADOR, A TRAVÉS DE LA FORMACIÓN 
PROFESIONAL, AGROPECUARIA Y AGROINDUSTRIAL. 
 
EL INSAFORP, COMO RECTOR DEL SISTEMA DE FORMACIÓN PROFESIONAL, ESTÁ 
DESARROLLANDO PROGRAMAS EFECTIVOS PARA PROVEER COMPETENCIAS 
PROFESIONALES, CON EL FIN DE CONTRIBUIR A LA COMPETITIVIDAD DE LOS DISTINTOS 
SECTORES QUE COMPONEN LA ECONOMÍA NACIONAL. 
 
LA ENA, ÚNICA INSTITUCIÓN DE NIVEL SUPERIOR FORMADORA DE AGRÓNOMOS, 
CERTIFICADA BAJO LA NORMA ISO 9001-2000,  Y QUE EN ESTE AÑO CELEBRA SU 
ANIVERSARIO NUMERO CINCUENTA, AL SERVICIO DEL DESARROLLO DEL PAIS, HA 
BRINDADO CAPACITACIONES BASADAS EN SU FILOSOFÍA DE “APRENDER HACIENDO”; 
ESTABLECIENDO ALIANZAS ESTRATÉGICAS CON SECTORES PRODUCTIVOS, EFECTUANDO 
INVERSIONES CONJUNTAS CON EL ESTADO. 
 
ESTE ESFUERZO DE MEJORAMIENTO EN LA EDUCACIÓN  AGROPECUARIA, QUEREMOS 
FORTALECERLO Y AMPLIARLO A TODO EL SISTEMA DE EDUCACIÓN AGROPECUARIA DE EL 
SALVADOR, VINCULANDO BAJO EL CONCEPTO DEL MEGATEC A LOS BACHILLERATOS 
AGRÍCOLAS Y A LA EDUCACIÓN SUPERIOR OFERTADA POR LA ESCUELA NACIONAL DE 
AGRICULTURA.  
 
ESTO ESTARÁ DIRIGIDO DE MANERA ESPECIAL HACIA LA FRANJA NORTE DEL PAÍS, EN LA 
QUE EL MINISTERIO DE AGRICULTURA ESTÁ PROPONIENDO MÚLTIPLES PROYECTOS. 
 
DURANTE ESTA ADMINISTRACIÓN, EL DESARROLLO SOCIAL, ES EL EJE SOBRE EL CUAL 
GIRAN TODOS LOS ESFUERZOS GUBERNAMENTALES.   
 
EL PROXIMO 1 DE JUNIO CUANDO SE CONMEMOREN DOS AÑOS DE LA PRESENTE 
ADMINISTRACION, HAREMOS ANUNCIOS IMPORTANTES EN EL AREA DE LA AGRICULTURA, 
TANTO EL MINISTRO COMO LA COMISIONADA PARA LA AGRICULTURA, ESTAN 
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PREPARANDO UN PAQUETE IMPORTANTE DE ANUNCIOS QUE HAREMOS ESTE DIA Y QUE 
SERA NUESTRO RUMBO  EN LOS PROXIMOS TRES AÑOS. 
 
LA EDUCACIÓN Y EL DESARROLLO DEL SECTOR AGROPECUARIO CONSTITUYEN DOS 
COMPONENTES FUNDAMENTALES PARA QUE EN EL MEDIANO PLAZO PODAMOS ASPIRAR 
A MEJORAR EL NIVEL DE VIDA, DE LAS FAMILIAS SALVADOREÑAS Y CONTRIBUIR A LA 
REDUCCIÓN DE LA POBREZA. 
 
ESTE CONVENIO INTERINSTITUCIONAL, PERMITIRÁ PROVEER COMPETITIVIDAD A LA 
CADENA AGROALIMENTARIA, A TRAVÉS DE LA FORMACIÓN DE AGRÓNOMOS, 
CAPACITACIÓN A POBLACIÓN VULNERABLE, TRABAJADORES Y EMPRESARIOS, 
FACILITANDO DE ESTA MANERA LA ADQUISICIÓN DE COMPETENCIAS Y TECNOLOGÍAS, 
ORIENTADAS A LA PRODUCCIÓN INTENSIVA Y AL USO EFICIENTE DE  RECURSOS 
LIMITADOS. 
 
ESTE AÑO, EL INSAFORP, SE HA SUMADO AL ESFUERZO DE OTRAS ENTIDADES, 
OTORGANDO 50 BECAS PARA ESTUDIAR AGRONOMÍA EN LA ENA, CON EL CUAL SE ESTA 
BENEFICIANDO A IGUAL NÚMERO DE JÓVENES PROVENIENTES DEL SECTOR RURAL, 
QUIENES TENDRÁN MAYORES OPORTUNIDADES, PARA UN MEJOR FUTURO. 
 
CON  MUCHO ENTUSIASMO INVITO A EMPRESAS, INSTITUCIONES, ONG’S, ORGANISMOS 
INTERNACIONALES VINCULADOS AL DESARROLLO DEL SECTOR AGROPECUARIO Y 
AGROINDUSTRIAL, PARA QUE APROVECHEN FORMAR SU RECURSOS HUMANOS EN ESTE 
MARCO DE COOPERACIÓN. 
 
YO ME SIENTO MUY OPTIMISTA CON LA FIRMA DE ESTE IMPORTANTE CONVENIO QUE SE 
TRADUCE EN BENEFICIO, PARA MUCHOS ESTUDIANTES DE AGRONOMÍA, PORQUE CON 
ESTE ESFUERZO CONJUNTO TENDREMOS PROFESIONALES MEJOR CAPACITADOS, TAL 
COMO LO REQUIEREN LOS TIEMPOS ACTUALES. SOLO DEBO RECORDARLES QUE EN EL 
PRESUPUESTO GENERAL DE LA NACION 2006, EL MINISTRO DE AGRICULTURA INCLUYO 
UN RUBRO ESPECIAL PARA CONTRATAR A LOS RECIENTEMENTE GRADUADOS, 
AGRONOMOS QUE YA ESTAN TRABAJANDO A NIVEL NACIONAL, DANDOLE SEGUIMIENTO A 
LA ORDEN PRESIDENCIAL DE CONVERTIR ESTE QUINQUENIO, EN EL QUINQUENIO DEL 
AGRO. 
 

ES IMPORTANTE DESTACAR QUE ESTE CONVENIO SURGE A RAÍZ DE UNA SOLICITUD 
HECHA POR LOS DIRECTIVOS DE LA ENA, A LAS AUTORIDADES DE INSAFORP, DEBIDO A 
QUE AÑO CON AÑO, ELLOS SE ENFRENTAN CON LA PROBLEMÁTICA DE QUE LA MAYORÍA 
DE BACHILLERES ADMITIDOS, PRESENTAN GRANDES LIMITACIONES ECONÓMICAS PARA 
FINANCIAR SUS ESTUDIOS.  
 
DURANTE EL 2004, POR EJEMPLO,  EL 70 % DE LOS ESTUDIANTES ADMITIDOS EN LA ENA, 
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NO INGRESARON POR LIMITACIONES ECONÓMICAS. ESTO ES MUY TRISTE, PERO ANTE 
TAL SITUACIÓN, EL GOBIERNO A TRAVÉS DEL INSAFORP, ESTA DANDO UNA RESPUESTA 
POSITIVA, PARA  FAVORECER A LOS SECTORES VULNERABLES DE LA POBLACIÓN Y A LOS 
SECTORES PRODUCTIVOS DEL PAÍS.  

PARA NADIE ES UN SECRETO QUE EN NUESTRO GOBIERNO EL SECTOR AGROPECUARIO 
COBRA ESPECIAL IMPORTANCIA, YA QUE ES UNO DE LOS PRINCIPALES MOTORES DE LA 
ECONOMÍA NACIONAL, PUESTO QUE REPRESENTA LA POSIBILIDAD DE GENERAR ALTOS 
VOLÚMENES DE EMPLEO A CORTO PLAZO Y CRECIMIENTO DE LA ECONOMÍA. 
 

ME HALAGA SER PARTE DE ESTE ACTO, CON EL QUE DAMOS CONTINUIDAD A LOS PLANES 
Y PROYECTOS PARA MEJORAR EL NIVEL DE ENSEÑANZA EN EL PAÍS, Y EN ESTE CASO 
PARA LOS FUTUROS AGRONOMOS DEL PAIS, FELICIDADES A INSAFORP, QUE ES UN 
ESFUERZO BASICAMENTE DE LA EMPRESA PRIVADA, POR ESTE APOYO ENORME QUE LE 
DA A LA ENA, CREO QUE ES UNA BUENA APUESTA. 
 
CUANDO YO ME ENCONTRABA EN CAMPAÑA, TODO MUNDO SE QUEJABA, QUE BUENO 
QUE LOS MANDAN AL SAMORANO,  ESO ES MUY BUENO, Y POR QUE  NO LOS MANDAN A 
LA ENA, POR QUE NO APROVECHAMOS ESTA ESCUELA QUE TENEMOS  EN EL PAIS, Y 
ESTE LLAMADO FUE ESCUCHADO, NO SOLO POR EL GOBIERNO QUE ASUMIO EN EL 2004, 
QUE HA CAMBIADO MUCHISIMO LA FORMA DE VER EL AGRO EN EL PAIS, SINO TAMBIEN 
POR INSAFORP QUE ES UNA INSTITUCION BASICAMENTE SOSTENIDA POR LAS CUOTAS DE 
TRABAJADORES, Y SOSTENIDAS POR LAS CUOTAS DE LOS PATRONOS. 
 
 ASI ES QUE YO LE AGRADEZCO A LA EMPRESA PRIVADA, ESTE APOYO QUE HOY NOS DAN 
A AGRICULTURA Y A LOS GOBIERNO ESPECIALMENTE, A JAPON Y A TAIWAN QUE SE HAN 
IDENTIFICADO  ENORMEMENTE, USTEDES SON GRANDES AMIGOS EMBAJADORES  DEL 
PAIS, EMBAJADORES Y AMIGOS, IDENTIFICADOS CON CAUSAS TAN IMPORTANTES COMO 
LA AGRICULTURA, ASI ES QUE EN NOMBRE DEL PAIS, MUCHAS GRACIAS A SUS 
ILUSTRADOS GOBIERNOS. 
 
MUCHAS GRACIAS, Y QUE DIOS LOS BENDIGA  ESTE DIA LUNES Y QUE TENGAN UNA 
BUENA SEMANA, MUCHAS GRACIAS! 
 
 


